

Szerkesztőség
Via S. Andrea Troyer ház.

Amministrazione
Tipografia P. BATTARA

Előfizetési ár — Associazione:
Egy évre Per 1 anno 6. — frt
Félévre 6 mesi 3. —
Negyedévre 3 1.50
2 hónapra 2 1. —
Külföldre 1 évre. Per l'estero 8. —

FIUME

Kereskedelmi-, tengerészeti- és társadalmi lap.

Giornale commerciale, marittimo e sociale.

Hirdetések és nyilvántartás:
Főlvétetnek árszabály szerint a kiadó hivatalban, Battara P. könyvnyomdája

Továbbá és kizárólag:
Goldberger A. V. hirdetési irodájában Budapest, Váci-utca, Oppelik B-nél, Bécs, Stubenbastei N. 2.

Inserzioni ed articoli comunicati si assumono nell'ufficio di spedizione in Fiume Tipografia Battara.

1890 márczius 2.

Megjelenik minden vasárnap

2 marzo 1890

Olvasóinkhoz!

Azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetéseik január hó végével lejárt, arra kérjük, sziveskedjenek előfizetéseiket megújítani, hogy a lap küldésében fennakadás ne történjék.

Külföldön figyelmesezzük t. előfizetőinket, hogy előfizetési két szentül sziveskedjenek lapunk kiadó hivatalába küldeni s az előfizetés megújításánál, valamint a lap szék küldésére vonatkozó egyéb tölzörlésnél egy címszalagot melékké-lni sziveskedjenek, s ha a lap esetleg késvé érkezik, vagy egy-egy szám elbóvel legbelyesebb egy levelező lapon a „Fiume” kiadóhivatalát Battara P. könyvnyomdája (Via Adamello) eről azonnal értesíteni, mely azonnal intézkedik a panasz orvoslása iránt.

Trieszt és Fiume.

— Négy közlemény. —

IV.

Fiume

A forgalom egyes cikkei szerint vizsgálva Fiume tengeri kereskedelmét, legfontosabb az összes kiviteli cikkek között a buzasizt, melyet részint Budapest világhírű gőzmalmai, részint maga a fiumei gőzmalom is szállítanak, mely utóbbi kedvező konjunkturák mellett orosz buzát is vásárol és dolgozik fel. Volt a kivitel buzasiztben:

A „Fiume” tárczája

Egy indiai herceg házassága.

(Egy tengerész naplójából).
Folytatás.

Midőn a kocsiba ülénk, azt kérde a herceg: hogyan tetszett nekem a leány, kivel — mint észrevehé — élénk társalgást folytatték?

A köztünk folyt párbeszédet ismételve, azt jegyzém meg, hogy a leányka valóban jobb sorsra érdemes, sem mint egy zárda hideg falai közt virulni el.

— Úgy e bár, — szölt a herceg élénken — a leányka nemcsak zánalmat, de részvétet érdemel?

— Én is úgy találom, ép mert mindkettőből csekély oszállyrészt jutott szegénykének.

Entre a herceg valamit válaszolni akart, de e perczben a Hotel elébe érve a kocsi megállott s az elősiető Maitre d'Hotel sürgősen jelenté, hogy az ebéd már felszolgálva van.

Másnap a Hotel előtt jártamban pár-szor beszélőttem, de a herceget nem talál-tam honn.

1885-ben 996.867 q. 1887-ben 905.325 q.
1886-ban 964.513 q. 1888-ban 1.178.021 q.

Legnagyobb fogyasztók: Angol-ország (1887-ben: 594.843 q.) Franciaország (93.944 q.) és Brazília (78.456 q.)

A gabonaforgalom is élénk. Buza és árpa szerepelnek itt legmagasabb tételekkel, ezekből egyenkint s évenként 400 ezer q. kerül kivitelre.

A bor szintén fontos kiviteli cikkek s főleg Franciaországba szállítatik s épen ezen oknál fogva annak szükségletéhez alkalmazkodik. Kivitt Fiume 1886-ban 145.848, 1887-ben 91.165 hl. bort.

Legfontosabb kiviteli cikkek közt foglal helyet a fa is. Trieszt és Fiume erős versenyt fejtenek ki a tűzi, épület és szerszámfa kiviteiben s mindkét kikötőnek e nemben forgalma évről-évre emelkedik azon külömbiséggel mégis, hogy míg Trieszt puhafában, addig Fiume keményfában (névszerint hordódongák) áll elől. Tölgydongákat szállított Fiume 1886-ban összesen 27.627.600 dbot, 1887-ben 38.178.700 dbot; 1888-ban 42 millió dbot. Ebből 1—2 millió Franciaországba, Algirba, a többi Angol-Olaszországba stb. jutott. Általán véve 1887-ben szállított Fiume 59.811 m³, és több mint 51 millió db. fát.

Fiume behozatalánál azonban jelentéktelen számokkal találkozunk. Kávé (1887. 10.598 q.) mely ismét keletre eladatik; jute (1887.

31.612 q.) a közös vámterület gyárai részére: továbbá petroleum és rizs érdemelnek említést.

A hajó-forgalom nagysága a tengeri kereskedelem nagyságából ki-világlik. Fiume hajóforgalmában a gőzhajózás terén az osztrák-magyar lobogó mellett legsűrűbben találkozunk angoljal; a vitorlás hajók sorában pedig a honi mellett olaszszal. A gőzhajók közvetítői a kül-, vitorlásak pedig a honi és olasz kikötők közötti forgalomnak.

Fiume hajó forgalma 1888-ban következő volt:

Lobogó	Gőzhajó	Vitorlás
	szám	tonna
Osztrák-Magyar	4.852	660.433
Britt	497	585.318
Olasz	27	13.073
Egyéb	42	37.102
	Összesen 5.418	1.297.926

Lobogó	Vitorlás
	szám
Osztrák-Magyar	3.331
Britt	6
Olasz	1.456
Egyéb	55
	Összesen 4.848

Lobogó	Összesen
	szám
Osztrák-Magyar	8.183
Britt	503
Olasz	1.483
Egyéb	97
	Összesen 10.266

Fiume tengeri kereskedelme főleg nyugat-Európa, Észak-Amerika és Brazília kikötőibe irányul.

A Földközi és Fekete-tenger kikötőibe az osztrák-magyar Lloyd közvetíti a forgalmat, a nyugati járatokat pedig kiválóképen az Adria magyar tengeri gőzhajózási

vállalat hajói, mely szintén a magyar alkotmányos kormány alkotása s rendes állami subvenziót élvez s rendes járatokat végez a francia, angol, skót, ujabban északafrikai, spanyol és portugál kikötőkbe és Braziliába.

Az angol tengeri gőzhajózási vállalat „Anchor Line” évente 18 járatot végez Fiuméből New-Yorkba; kissébb vállalatokközvetítik a forgalmat Velence, Marseille, Cette s más kikötőkbe.

Ugy Fiume, mint Trieszt kereskedelmi nagyságának növelésére legközelebb eltörlik mindkét helynek szabadkikötői jellegét; s erre előkészületek úgy kormányhatósági, mint társadalmi uton már is foganatba vétettek. A magyar kir. tengerészeti hatóság és a magyar kir. államvasutak által épített rak-tárak 7060 waggon árut képesek befogadni.

Közzgazdasági kormányunkra két elegendhetlen feladat vár, ha egy-felől Fiumét a megkezdett irányban továbbfejleszteni s más irányban Magyarország tengeri kereskedelmét azon színvonalra emelni akarja, hova emelkedni hazánk természet-adta kincsei birtokában hivatatott.

E feladatok elseje Fiumét nemcsak magyarosítani, de magyarrá is tenni. Szivre, lélekre nemcsak, de nyelvre is. A gazdasági kötelek, mely idegen ajku népeket egymáshoz fűz, érdekeken épülő; s nem tart, nem tarthat tovább,

— Mit képzél Ön, hol találtam fel atyját?

— Nem is sejtetem.
— Képzelve Ön, a leány atyja. —
Mr Müller.

— Lehetetlen! kiálték meglepetve; ezen a te neved hallgass! forma szelid emberre gondolva.

— Engem is meglepett a zárda fejedelmének eme nyilatkozata. Én természetesen — magyarázta a herceg — először hozzá fordulék kijelenteni szándékomat, hogy a leányt nőül venni akarom. Ö szigoruan kikérdezett s elmondá hogy a leány nem törvényes szülök gyermeke, de atyja él s tíz év előtt e zár-dába helyezé el, hol neveltetéséről gondoskodik. Az atya nevet azonban csak azon esetben véli jogosan felfedezhetni előltm, ha szándékom komolyságáról biztosítást nyer. A herceg erre szavát adá s így tudá meg az atya nevet. Öt is meglepé a véltlen ama játéka, hogy leendő jegyese atyját ép azon ház képviselőjében találja fel, kivel pénzvizon-yai végett érntkezésben állott.

— S Ön már beszélt Mr. Müllerrel? kérdém.

— Igen, még tegnap.

— S hogyan vevé e közleményét?

— A legnagyobb meglepetéssel — válaszolt a herceg — pedig előadásom-mal igyekeztem reá készíteni, elmondva a leánykával való ismeretségem történetét, azon vonalmat, mely bennem ébedt s végre szándékomat, a leányt nőül venni. Azt hívé, hogy bizalmas közlésem őt mindjárt azon gondolatra fogja hozni, hogy leányáról van szó. De csalódtam. Úgy látszik, hogy Müller barátunk az évi illeték befizetésével a zár-dába, nemcsak atyai kötelmeit, de minden ilyes gondjait annyira lerótták hitte, hogy leányára tán sohasem gondolt. Leg-alább ezt kell feltételeznem abból, hogy tett nyilatkozatomra majdnem a megbot-rankozás hangjain azt kérdi tőlem: hogyan akarok én egy, tán kegyelemből felkarolt árvát venni el, a mi sem neveléssel, annál kevésbbé rangommal nem fér össze?

Ez kissé felháborított s némileg ingerülten válaszolám, hogy szándékomat még az sem változtatná meg, ha a leányka valóban csak kegyelemből felkarolt árva lenne. De a leánynek élnék szülői, legalább atyja s ez tisztas állásu ember.

mint meddig az érdekek kielégítést nyerhetnek. A nemzetiségi beolvadás az államtestbe elválaszthatatlanná teszi az egybefüggést. Ezen uton kell kormányunknak Fiumával, az osztrák Trieszttel szemben haladnia, s akkor nem kell félnie azon eshetőségtől, hogy nem várt pillanatban hátat fordít a hűtelen kedves, melyre milliókat költöttünk, melyet széppé, virulóvá és nagygyá mi tettünk.

A másik feladat közvetlen magyar érdek s annyira féltett, hogy még az osztrák közösség ellen is óvniunk kell. Világ, nemzetközi, avagy csak külkereskedelme sincs Magyarországnak. S amennyiben az osztrák-magyar birodalom által megnyitott világkereskedelemnek részvényesei volnánk is, csak mint bolygócskák kísérjük világkörüli utján a birodalmi kétféjű sást. Amely nemzet külországokban, távol világrésekben és idegen nemzetek közt lobogójának tiszteletét, magának tényleges összeköttetéseket s ezekből gazdasági jelentőséggel hasznos szerepni óhajt. annak tiszteletet gerjesztő tekintéllyel kell fellépnie s minden esetre tudatnia kell az egész világgal, hogy ő is létezik, él és önálló. A közönséges életben is az önállóság a bizalomnak s ez a hitelnek s a hitel a kereskedelemnek alapja.

Fiumekikötőjének áruforgalma 1890 január havában.

Fiume kikötőjén-k január havi áruforgalma: 3426514 metermáza, 6623489 darab, 57001 köbméter tesz: ezen áru-szegekből a behozatalra esik: 151044.1 metermáza, 57910 darab, 13744 köbméter, a kivitelre: 191607.3 metermáza, 6565579 darab, 43257 köbméter.

A behozatalnál a főbb áruk a következők: kőolaj 67527.6 q., Bor 31687.9 q., kőszén 15265.0 q., pamutárú 2162.0 q., Tengeri 1431.0 q., Asvány 1674.2 q., kő 11066.2 q., Dohány 1016.7 q., Tégla 4673.0 q., Homok 1620.0 q. s többi árú mint 1000 metermáza alú mennyiségében hoztak be.

A faárúnál pedig: Donga 42000 darab, Rúd 10578 darab, Deszka 600 darab, Száfa 2030 köbméter, Atalla 8120

— S Ön már szólott vele e dolog felől? — kérde Mr. Müller, még most sem sejte, hogy nova ezélzok.

Én hogy megkíméljem őt azon nevelés helyzettől, hogy bárgyságában a leány atyja iránt valami sértő kifejezést használjon, sietők kijelenteni, hogy azon személy, ki e leányt tíz év előtt a zárdába adta, nem más, mint a „very honorable“ Mr. Müller, kiül egyszerűen szerencsém van leánya kezét ezenel megkérni.

Az öreg ur e szavaimra homlokán ütö magát s ha nem ül karosszékén, bizonyára hanyatt esett volna csodájában. Zavarában kezeit csapdosá össze s ve-rejéktől izzó homlokát törölgetve, a sors sajátságos útjait emlegelé.

Látva rendkívüli izgatottságát, egyelőre abban egyeztünk meg, hogy másnapra halaszszuk a dolog megbeszélését, midőn azt nyugodtabban tehetjük. Így történt aztán, hogy délután együtt kocsiztunk ki s ebéden is náluk valék, de e dologról több említés nem történt. Úgy látszik, hogy a gazda mielőtt választ adna, othon akarja rendbehozni „szalmáját.“ Én azonban óhajtánom ad

köbméter, Tüzifa 3594 köbméter a kivitelnél pedig főbb árú Liszt 896164 q., Szilva 131148 q., Arpa 195263 q., Tengeri 56165 q., Bab 32181 q., Buzza 29968 q., Zab 27729 q., Rizs 18552 q., Bor 52997 q., korpó 13329 q., Cserzőanyag 59827 q., Papír 13187 q., Tégla 21555 q., Vegytermék 15379 q., kőszén 22647 q., Barnakő 10970,6 q. míg a többi árú 1000 méter mázsán aluli mennyiségében vitettek ki.

Faárúnál: Donga 5682946 darab, Deszka 111178 darab, Elődeszka 36.973 q., Tálpa 29515 darab, Fatábla 684.975 darab, Léc 32486 darab, Rúd 74987 darab, Száfa 20220 köbméter, Atalla 4539 köbméter, Cserfa 16669 köbméter, Tüzifa 1829. A múlt évi január havi forgalmánál szemben kevesebb mutakozik a métermázákban kitértetett árúknál és pedig 138945 métermázával, míg a darab és köbméterekben kitértetett árúknál 390.973 darab és 2410 köbméter többet van.

A métermázákban kitértetett árúknál előfordult a vashibet legnagyobban részben a liszt, buza és arpa kivitelnek esőkkénese képez, mely esőkkénese a gabna forgalomnak ez ideig általános korlátoltságában áll magyarizált.

Helyi és különféle hírek.

Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter Linczény Gyula kaposvári pénzügyigazgatósági számgyakornokot a helybeli pénzügyigazgatósághoz, ideiglenes minőségben, III. oszt. számítottá nevezte ki. — A magy. kir. tengerészeti hatóság Rindlich Mátyás hadnagyot hosszujárú hajú kapitányává, Csulich Silvino Antal, A lamich Romulus és Glasar Mátyás tengerészeket hajó hadnagyokká nevezte ki.

Kitüntetés. Ó Felsőge a görög király a városunkban székelő Mamaki cég tulajdonosának Mamaki Leonidásnak a kereskedelmi téren szerzett érdemei elismeréséül a Salvator lovagrend keresztjét adományozta.

Törvényhatósági ülés. A városi törvényhatóságnak a múlt hétre kitűzött ülése, miután sürgős elintézni való tárgy nem volt, elmaradt.

Andrássy tér és Andrássy utca. A múlt hó 21-iki törvényhatósági ülés elhatározta, hogy Andrássy Gyula gróf emlékének megörökítéséül a jelenlegi „Piazza del Teatro“ és „Via del Teatro“ Piaza Andrássy és Via Andrássy néven neveztesseken el. Ezen új elnevezésre szóló keresztelés

dig is valami más uton megtudni e leánya történetét.

— Oh, ez épen nem nehéz dolog — válaszolek. E városban azon időben, mire e leány története visszavihető, úgy 17-év előtt, még oly csekély számú európai volt meglepedve, hogy azok, majdnem egy társaságot képezve, egymás dolgait s viszonyait kölcsönösen ismerték. Csak az öreg olasz gyógyszerész Z-t kell megkérdeznem s tőle bizonyára részletes felvilágosítást nyerünk.

— Valóban? s számi haték — é erre? kérde a herceg érdekelten.

— Ön látom, nem ismeri egy olasz gyógyszerész társadalmi szervezetét — szólék tréfásan — különben tudná, hogy hol olasz nép lakik, lazájában ép úgy, mint gyarmaton, a gyógyszerész minden hírek, minden pletykának gyűlpontja. Nincs az a háztáj, melynek titkait ott ne ismerék, mert — bá a legszűkebb családi körben történt legyen valami, — annak híre a gyógyszerészre bizonyára beszivárog. Ezért minden olasz gyógyszerésznek meg vannak a maga törzsvendégei, nemcsak üzleti, de társadalmi tekintetben is. Ott ülnek ők esthosszan, e bajusz- és szakállatlan kedves öreg

mint értesülünk, legközelebb, kegyeletes emlékek ünnepléssel fog megtörténni.

Andrássy alapítvány. A helybeli „Società filarmonico-drammatica“ pénztárnoka Loibelsberger B. az egyesület által eddig is használt billiárd asztalát összes felszerelvényével együtt a társulatnak ajánlékozta oly czézből, hogy a billiárd asztal után befolyó illetékek, valamint az ezután rendezendő táncmulatságok, társas estélyek jövedelmei egy a társulatnak biztos alapját képező alapítványba legyen fektetve, mely alapítvány a nagy hazafi, Fiumeának diszpózára nevére, Andrássy alapítványnak neveztesseken. A társulat a legnagyobb örömmel e legeséséssel fogadta a pénztárnok ur indítványát, sőt a további intézkedésekkel is megbízta.

Családi estélyek. A „Casino patriottico“ igazgatósága a tagok gyakori találkozásának engedve elhatározta, hogy f. évi márczius 3-ától, minden héten egyszer, és pedig hétfőn d. u. 6 órától 9-ig a nagy társalgó teremben (sala bianca) családi összejövetelt fog tartani.

Tombola. Folyó hó 9-én Vasárnap d. u. 3 órakor az „Orfanotrofio Maria“ árvaház javára nyilvános tombolajáték fog tartatni.

A sorsolandó nyeremények a következők: Első ambo nyeremény: egy ezüst asztalkendő szőnyeg, második egy asztali lámpa, harmadik egy ezüst fogpiszkáló tartó.

Első terno nyeremény: egy ezüst sőtartó, második 6 szeméyre való fekete kávé service, harmadik egy arany mellű.

Első quaterno nyeremény egy arany karperec, második egy ezüst kő és villa, harmadik két kinn edény.

Első quinterno nyeremény egy ezüst vagdó kő tokban, második 6 szeméyre való ezüst eszköz, harmadik egy ezüst alappal ellátott üveg sütemény tartó.

Első tombola egy arany remontoir óra, második egy ezüst csukor-tartó, harmadik két ezüst gyertya tartó.

A húzások a „Citazioni“ nagy termében fognak eszközöltetni s a kihuzott számok, mint rendszeren a homlokzati nagy erkélyen felállított táblázaton lesznek láthatók.

Az egyes nyeremények kiosztása alatt a helybeli Jellačić zenedara válogatott darabokat fog játszani.

A horvát Club Alpino tagjai ma d. u. 2 órakor nagy kirándulásra indulnak Laibach és vidékére. A gyülekezésre a Continental éttermben adnak találkát.

urak burmótszelencéjükkel: hordva a friss híreket s feltárlva, ha bizalmas körben vannak, vagy fakgítva az ott megforduló eselédűpet, melyből az urak bámulatos tapintattal tudnak kivenni mindent, mi az illető háznál történik. Az öreg Z. pedig már 30-év óta vezetett ezen üzletét. Ő ismer mindenkit, tud mindent, főleg ha valami kellemetlen, bosszantó, vagy épen botrányos dologról van szó. Hígyje meg, herceg, ezen élő jegyzőkönyvből a Müller barátunk históriája nem hiányozhatik.

Nem hiányzott biz onnan. Még alkony előtt, tehát a legalsó óránál hamarabb beszélék a gyógytárba, mely a „Strada Franca“ torkolatán, tehát még ma is a város legelőnekebb pontján egy nagy „Okela“ (arabs modorban épült nagy bérház) szögletén volt. Ott állt már az öreg Z. nagy, kopott bőrös karosszékén, mely mellett félkörben egy se-reg apróbb volt elhelyezve. Ez volt a gyógytár társalgó szöglete, míg a túlsóban egy írósztal s pár szék a rendelkezésükre állt. Itt a nap minden órájában értesítést nyerni lehetett. (folylt. kör). Amphibius.

Erőművészet A Scoglietto előtti téren Miss Virginia fiatal atleta igen érdekes erőművészeti gyakorlatokkal mulattatja a közönséget.

Bámulatos ügyességgel emeli lábával, karjával egyaránt, 50—100 kilogramos súlyokat; magára rakat 400 kgrmot meghaladó terhet s fogai közt 90 kgrmos ágyut tart anélkül, hogy a megerőltetésnek legkisebb jeleit mutatná.

Az előadások egésznap és este 9 óráig tartanak. Belépőtől 1. hely 20 kr. II. hely 10 kr.

Felvétel a helybeli tengerészeti akadémiába. A közös hadügyminis-rium tengerészeti szakosztálya felhívást tesz közzé, hogy a fiumei cs. és kir. tengerészeti akadémiában a jövő tanévben előreláthatólag 30 növendék felvételére ürtül meg hely, melyek részben teljes és fél állami költségű, részben meg fizető és alapítványi helyek lesznek. A folyamodványok legkésőbb július végéig nyújtandók be a hadügyminis-teriumhoz, hol kívánatra a részletezett feltételek is megkaphatók.

A kikötő-tárházak szaporodása. A tengerészeti hatóság által a Rudolf mólón épített két új tárház már teljesen elkészült és mint értesülünk, Baross miniszter Ó Excja e tárház felülvizsgálására Fábrián János műszaki tanácsost küldte le.

Andrássy e gli Andreasi. Ezen czim alatt igen érdekes adatokat közöl a „Gazzetta di Mantova“ napilap legutóbbi száma.

Ugyanis egy közti-zeletben álló mantuai úriember Andrássy Gyula gróf származására nézve a következő érdekes adatokat közli a nevezett lap szerkesztőjével:

Gvastala Viviano florenzi antiquarius beszélt nekem, hogy mintegy három évvel ezelőtt egy igen intelligens úriember kereste őt fel több ízben szerény üzletében, ki sokat kérdező-ködött és sokat beszélt Mantuáról s többek közt azt állította, hogy az ő családja a mantuai Andreasi családból veszi eredetét.

Távozás-kor megbízta őt, hogy az Andreasi családra vonatkozó régiségeket, költőket nem kímélve, részére gyűjtsék s különösen ügyelmébe ajánlotta Osanna Beata nevelőnőnek arcképeit megszerzeni, mely ezéira bizonyos ősziget is ajánlott fel.

Az antiquarius állítása szerint ez intelligens úriember nem volt más, mint Andrássy Gyula gróf.

Az említett mantuai úr esedékozását bejezék az antiquarius közlemény e fölött s mint Mantuára nézve igen érdekes adatokat, jónak látta az említett lap szerkesztőjével közölni.

A „Gazzetta di Mantova“ teljesen valósnak tartja a közölt hírt, sőt azt állítja, hogy a Gvastala által elbeszelt dolgokat boldogult Andrássy Gyula gróf évekkel ezelőtt Mantuában Sordi József márkának is elbeszélte, ki kérésére volt a mantuai régiségek és nevezetességek megtekintésénél.

Megemlíti még azt is e lap, hogy a mantuai „Gonzaaga“-féle levéltárban létező D'Arco Károly gróf „Delle famiglie mantovani“ czimű emlékiratában (1-6 kötet 128-k lapon) történelmileg hiteles tve van, hogy az Andreasi család Magyarországból veszi eredetét és hogy annak egy ága 1156-ban olaszországba származott át akkor, midőn a német császár Trumano és Albert fivéreinek a harszterren szerzett érdemeik elismeréséül Rival-tát adományozta lábérül.

Hogy Andrássy Gyula gróf tulajdonképen ezen ágból, vagy a magyarországi ágból származott, nem említi a lap, de azt határozottan állítja, hogy semmi kétség nem forog föl a fölött, hogy Andrássy Gyula gróf, mint ő maga is erősíté, rokonságban áll ezen olaszországi ággal.

Német turisták Dalmáciában. Dalmátia valóban enyhe éghajlával, festői kies vidékével s sok érdekes régiségeivel nagy vonzerőt gyakorol úgy tanulmányi, mint egészségi szempontból is a távoli idegenekre nézve. A mint értesülünk, a német turisták ez idén is el fognak látogatni Dalmáciába, még pedig — mint a „Freunden Blatt“ írja, sokkal nagyobb számban, mint a múlt évben, mert a vidéki klubok részéről is nagy előkészületek történtek.

E kirándulás valószínűleg a husvéti ünnepek alatt veszi kezdetét.

Kolera hírek. A múlt napokban az a rossz hír járta be az egész európai sajtót, hogy Perzsiában még mindig nagy mértékben pusztít a kolera.

Mint az ottani o. m. consulatusok jelentéseiből értesülünk, e hír teljesen alaptalan, mert a kolerajárvány ott már hivatalosan megszűntnek nyilvánították, mirek folytán a fiúmei és a triesti tengerészeti hatóság is megszüntetett a persa érzékenyek ellen elrendelt orvosi vizsgálatot.

Kereskedelmi és tengerészeti hírek.

Fiume kikötőjének hajóforgalma febr. 21-től márczius 1-ig. Fiume kikötőjében e felolyt hét alatt a 10 tonnával aluli hajók kivételével megfordult összesen 168 hajó; epeidig érkezett 83 indult 85. Ezek közül gőzös 80, vitorlás 79. Lobogó szerint 143 osztr. magyar 10 angol, 9 olasz, 2 görög, 2 montenegrói, 1 norvég és 1 török.

Az „Adria“ magy. tengeri hajózási részvény társaság hajóinak múlt heti utjai. „Zichy“ érk. febr. 24-én Rouenbe, „Tibor“ febr. 28-án érkezett Fiuméba, „Széchenyi“ ind. febr. 21-én S. Vincenzóból Pernambuccoba, „Stefania“ ind. febr. 23-én Torre d'Annunziatából Catacoloba, „Tisza“ ind. febr. 22-én Gibra zárból Glasgowba. Szápary érk. febr. 27-én Spalatoból-Fiuméba.

Dalmat gőzhajózási társaság. Ragusa-vecechiában e napokban egy bizottság alakult a Ragusa és Ragusa-vecechia között

létesítendő új hajózási vállalat szervezése céljából. Ezen hajózási vállalat az elfogadott programon szerint egy 140.000 forint értékű gőzöst fog vásárolni, mely gőzös naponta két- és zeköttetést fog tartani Ragusa-vecechia és Ragusa között.

A befektetendő tőke 14 részvényre osztva lesz osztva s minden egyes részvény felosztatik fél és negyedelekre. Egy egész osztalék 590 forint, fél 275 ft, és egy negyed 147 ft, 50 kr. értéket fog képviselni.

A járatok folyó évi április havában veszik kezdetüket s naponta két- és zeköttetést fognak tartani Molonia, Ragusa-vecechia, Mohai di Breno és Ragusa között.

Velence és Egyiptom közötti hajójáratok. Mint Rómából írják: Lacava miniszter kijelenté, hogy a Velence és Egyiptom közötti hajójáratokra vonatkozó egyezmények még e hó folyamán fognak közzételni s egyúttal biztosítják a bizottság, hogy a kormány törökországi oda irányulnak, hogy jól felszerelt nemzetközi hajózási társulattal bíjjon, mely úgy Marseille, mint Triest kikötőkkel a versenyt kiállja.

Hány hajó veszett el két hét alatt? A német Lloyd jegyzéke szerint folyó évi február 6-ól 19-ig mint teljesen elveszett hajó bejelentett összesen 10 gőzös, 37 vitorlás, ezonkívül mint zátonyra jutott hajó 6 gőzös 21 vitorlás és mint élettelenként szenvedett hajó: 81 gőzös és 54 vitorlás.

A külföldön lévő cs. és kir. hadihajók postája. — A cs. és kir. hadügyminiszterium tengerészeti szakosztályának irólja: a kül-tengeren vitorlázó hadihajók részére a következő helyekre indítja posta küldeményeit és pedig az „Anrona“ corvett hajó részére: f. évi márczius 5-én Adonbe (a hajó megérkezési határidője márczius 18.) „Fasana“ corvett részére: f. é. márczius 17-én Apiba. (A hajó megérkezési határidője április 30-ka).

Hajó összeütközés. „Saint Margaret“ magyar három árbocú, mint East-Greenwichből távozott, a napokban a Temse folyón vontatása közben összeütközött „Feviol“ angol gőzössel, melynek oldalán tetemes sérüléseket tett.

Viharok az atlanti óceánon.

Az atlanti óceánról érkező hajók kapitányai borzaszó időjírásokról tesznek jelentést. Gőzösek, vitorlások egyaránt nagy kisédelemmel s többé — kevésbé károkat szenvedve jutnak a kikötőkbe.

A „Cunard“, angol gőzhajózási társaság különösen panaszkodik, hogy e tél viharjai nagy károkat okoztak hajóin. A főbök közt felemlítjük „Gallia“ gőzösenek utazását, mely szintén nagy károsodással végződött. Nevezett gőzös január 12-én indult New-Yorkból s a rettenetes időjárás és gépezetében előfordult sérülések következtében csakis e hó végén érkezett Queenstownba. Utazása alatt folyton a legmagasabb fokú viharok dúltak. Szél, jégdara, eső s az óriási hullámorlaszok szünet nélkül váltakozva ostromolták a hajót. Utasai legnagyobb lelőfelelemben, remegve várakoztak az idő változásait, a mi azonban mindvégig be nem következett. Egyetlen nap, egyetlen óra nem múlt el, hogy az óriási hullámorlaszok újabb és újabb támadóerővel ne hatoltak volna a fedélzetre, melyek következtében az összes nyílások zárva tartattak, úgy, hogy az utasok az egész utazás tartama alatt nem léphettek a fedélzetre; sőt még a hajószemélyzet is csakis a hajó orra s a parancsnoki hid között létező megerősített függőhidon közlekedve s csakis időközönként azon pilanatanban, midőn a hullámorlaszok nem lepték el a hajót, teljesíthették szolgálatukat. A fedélzeten a nagy lefolyó csatornák daczára is folyton 3—4 láb mélységű víz hömpölygött s veszedelmes örvényeket képezett, a mint a hajó egyik, vagy másik oldalra sodortatott. Január 20-án, midőn az irlandi partok közelébe érték, a vihar tépőpontjára hágott. A gép csak lassan s fél-órával dolgozhatott s a hajót folyton a hullámorlaszok ellenében kellett kormányozni a szerencsétlenség kikerülése végett. 21-én reggel épen, midőn a szelek változását után itélve jobb időt jósoltak, egész váratlanul oly nagy hullám csapott e hajó fedélzetére, melynek következtében csaknem végtetessé vált a helyzet. 4 lányi víz tödült a salon és a kabinok belsejébe, utjában mindent összezúzva, — törve. E nagy vízmennyiséget az összes szivattyúk működésével csak a déli órákban sikerült kiszorítani. Ugyanaz nap este a vihar kissé mégis csillapult s a „Gallia“ tetemes kárral

nyugodtabban folytathatá utját Queenstownba.

Ugyanezen társulatnak „Catalonia“ nevű gőzöse ugyancsak nagy károkat szenvedett Boston-irlandi utjában. Nevezett hajó egy óriási hullámcsapás következtében egyszerre három nagy mentőcsónakját veszte s a viznek behatolásával úgy a gépezetben, mint a belső berendezésekben tetemesen megsérült; s növelte a helyzet veszélyét az is, hogy a behatolt víziömeg a kazánok tüzeit nagyrészen kioltá s a hirtelen lehűtés következtében több gőzcső megrepedt, mely katasztrófa 3 tüzelőnek életébe került. Ugyane hajó jelzé, hogy az irlandi partok közelében egy törött kéményű gőzöst látott küzdeni a nagy viharral s mint a fábólól kivéhető, nagy károkat kellett szenvednie, mert árbozczi is csonkítva voltak.

Kereskedelmi tudakozó iroda.

Baross kereskedelmi miniszter, mint értesülünk, a kereskedelmi téren egy újabb nagyjelentőségű intézményt szándékozik létesíteni. Ez intézmény, mely a kereskedelmi muzeum tevékenységi körébe fog tartozni, a kereskedelmi tudakozó iroda, mely hivatalos kereskedelmi köröket tájékoztatni várn, vasuti, tarifa ügyekben, továbbá felvilágosításokat nyújtani a Balkán-félszigeten fennálló cézgek hitelképességére nézve. A tudakozó iroda a kereskedelemre vonatkozó szakmunkákkal, folyóiratokkal és statisztikával kiadványokkal felszerelt könyvtárral egybekapcsolva az érdekelteknek meghatározott órákban rendelkezése fog bocsátatni.

Laibach-károlyvárosi új vasut vonal.

A napokban újra szőnyegre került a laibach-károlyvárosi vasut vonal létesítésének kérdése, s mint a zágrábi lapok írják, az osztrák kormány sem ellenz többé e terv kivitelt. Krajna területén már is megkezdtek a tőke felállítására céljából az aláírások gyűjtését, s Horvát ország szintén kinyilatkozta, hogy e tervet megvalósulása érdekében, mindent el fog követni a maga részéről is.

Taningyár Mitroviczán.

A zágrábi lapokból olvassuk, hogy Mitroviczán Eszék közelében egy új taningyár felállítását tervezetik. Songer Jakab és Társa eszéki keres

Heti értesítő fiume kereskedelmi forgalmáról

1890 február 14-25-ig.

Tengeren behozott és kivitt fontosabb áruknak származási és rendeltetési helyszerinti kimutatása:

I. Behozatal.

- 1890 febr. 14-én Hull szóda 150 q. pamut olaj 2459. manilla 11 q. Cattaro bor 161.1 q. olajbogyó 4.7 q. hal 14 q. likör 1 q. Venezia bor 84 q. evező 73 drb. rizs 120 q. hal 38.8 q. liszt 50 q. zöldség 4.2 q. gyékény 18 q. gyógytű 2.2 q. Zengg erősdeszka 300 drb. hordó 30 drb. febr. 15-én Trieszt kávé 439 q. apróárú 8.6 zöldség 4.5 q. hal 17 q. Déligyümölcs 19.8 q. vas 37 q. acéls 4.4 q. Vasárú 11 q. horganylemez 19.7 q. dara 10 q. Pola bor 31.5 q. zsiradék 7.2 q. lka babérlével 3 q. febr. 16-én Metcovich bor 139.4 q. szesz 9.5. osztriga 2.4 q. likör 4.1 q. Faolaj 4 q. Ravenna Tégla 700 q. Traghetto kőszén 2960 q. Pola rongy 150 q. Fianona bor 23 q. tűzifa 13 m. februar 17-én Trieszt olaj 89.4 q. kávé 104 q. szappán 21. szóda 14. vas 67. chrysantem 5.7.

- 1890 febr. 17-én bádógó, rizs 50. butor 16. kokuszolaj 21.2. cukor 81. hal 37.5. déligyümölcs 35. vegytermék 3. bor 7.1. Zengg dara 20. deszka 110 drb. négy-szegfa 100 drb. Traghetto kőszén 2240 q. Castelmuschio Tűzifa 5 m. febr. 18-én Zengg átalfa 170 m. Traghetto kőszén 2220 q. Medolino szálfa 81 m. fatábla 35000 drb. Trau faolaj 6. bor 347 q. Vallegrande bor 737 q. szesz 15 q. Gelsa bor 501.6 q. Bol bor 1232.1 q. Puciscie bor 390 q. Vodice bor 248 q. Chioggia zöldség 100 q. alma 20 q. hal 5 q. Castelmuschio Tűzifa 23 m. febr. 19-én Trieszt olaj 41.5 q. pamutárú 15. déligyümölcs 22. kávé 37.2. szesz 7.3. szárított hal 39. apróárú 4.5. babérlével 96. Vegytermek 10. Costantino poly dohány 1231 q. Zengg Négy-szegfa 800 drb. deszka 152 drb. zab 15. korpá 6 q. Ravenna Tégla 500 q. Pesaro tégla 450 q. Puciscie bor 835 q. Oomisa bor 108 q. 1890 febr. 20-án Liverpool szóda 175. Vas 50. pamutfonal 320. Kalap 20 q. London jata 19.6. Vasárú 14. Cattaro bor 529. Pola csont 93. Ravenna tégla 1880 q. Traghetto kőszén 720. Curzola bor 198. olaj 14. febr. 21-án Trieszt kokuszolaj 15. Vasárú 39. kávé 18. déligyümölcs 36. Pamutárú 15.6. bő-

- 1890 febr. 21-én rök 14. zöldség 11. Cattaro faolaj 98. bor 410. zöldség 4. Venezia gyékény 14. evező 73 drb. Lissa bor 383. Scuttari csont 350 q. Besca faolaj 14. febr. 22-én Zengg Erősdeszka 234 drb. Pola bórök 12. Zsiradék 5. Trieszt kőszén 543.6. Zára rongy 36. febr. 23-én Trieszt rizs 84. bor 21. kávé 20. déligyümölcs 154. vas 55. Vasárú 8. olaj 48. szesz 12. Metcovich bor 870. Likör 16. bórök 4. febr. 24-én Liverpool öntöttvas 836. vegytermék 65. pamutfonal 312. bórök 17. mag 124. Castelmuschio tűzifa 5 m. faolaj 19.

II. Kivitel.

- 1890 febr. 14-én Cattaro liszt 309.6 q. cukor 29. papír 19.1 q. pamutárú 18.1 q. butor 11.5 q. zab 203.4 q. fűrű 11.2 q. szappan 6.1 q. bor 15.9 q. Gyógyszer 6.6 q. Pola liszt 73.3 q. kávé 1.5 q. buza 2.5 q. tengeri liszt 2.3 q. lka liszt 5.5. tengeri liszt 2.2 q. liszt 5.5 q. ásványvíz 2.3 q. cukor 4 q. Veglia cukor 6 q. kőolaj 1.9 q. Gelsa liszt 156 q. deszka 200 darab. febr. 15-én Hull bor 139.1 q. cserkivonat 1150 q. liszt 906 q. talk 100. Bordeaux bor 260 q. liszt 400 q. szalona 120 q. donga 129.000 drb. lka liszt 16.2 q. tengeriliszt 3.4. tengeri 6.3 q. cukor 5.1 q. rizs 3.3 q. Cotte donga 387.200 drb. erősdeszka 100 drb. Lissa liszt 34.4 q. cukor 9 q. tégla

- 1890 febr. 15-én 306 q. hordó 22 drb. febr. 16-án Venezia tengeri 1340 q. enyv 20 q. butor 14 q. Zengg liszt 91.6 q. tengeriliszt 10.4 q. hal 7.9 q. korpá 21.4 q. kőolaj 14.4. sör 6.6 q. evező 4.2 q. árpa 6.8. tengeri 9.5 q. déligyümölcs 2.7. pamutárú 16.7. kávé 5 q. szesz 9.2 q. vasárú 37 q. butor 34. cukor 61 q. febr. 17-én Bordeaux donga 681.718 drb. erős deszka 2136 drb. cserfa 144 m. átalfa 19.4 m. Trieszt donga 3000 drb. Smirna cukor 221 q. Corfu deszka 274 drb. keménytő 7.8 q. Pola liszt 108 q. tengeriliszt 4. szappán 5. rizs 2. buza 2. lka liszt 10 q. tengeriliszt 8. sör 4.8. tengeri 3.4. Cotte donga 273.694 drb. febr. 18-án Cattaro liszt 23. rizs 49. zab 203. széna 24. pamutárú 9. cukor 9. élelmiszer 16. füstölőszer 24. szappan 6.6. butor 10.4. hordó 158 drb. Zára liszt 31 q. rizs 10. szesz 42.2 q. Novi liszt 87 q. tengeriliszt 23. cukor 12.4. pamutárú 14. tengeri 116. kávé 3. kőolaj 21. sör 5.2. hal 30. korpá 8. lka liszt 14.4 q. sör 5.2. tészta 2 q. Termoli deszka 1385 drb. átalfa 20 m. lesz 259 drb. Rabaz liszt 24. burgonya 2. Zengg kőolaj 81 q. febr. 19-én Pola liszt 89.1 q. kőolaj 24. szappan 2.4. rizs 4. lka liszt 7.2. tengeriliszt 2. Marseille donga 96029 drb. fatábla 184 m. deszka 1025 drb. evező 216 drb. Cittavecchia liszt 15 q. tészta 3.4 q. deszka 65 drb. Fianona tengeri 42.7 q.

kedő czég'e napokban Vincováczon tartott nyilvános árverésen megvásárolta 200,000 ft-tért a vinkováci község erdeiben levő összes cserfa törzöket, s ugyanezen czég több részvényessel együttesen szándékozik Mitroviczán taningyárt állíttatni.

Ez lésszen az első iparvállalat, melyet az ottani tőkepenészek először önállólag létesítenek.

Uj köszénbányák Angolországban. A "Times" értesítése szerint Kentben, Dover közelében új köszénbányákat fedeztek fel, melyek a szakközvegek véleményei szerint igen nagy kiterjedéssel bírnak.

Óriási tervek Braziliában. Rio-Janeiroból értesülünk, hogy a brazilai új kormány a földművelés emelése érdekében 40 millió sterling alapítókövel három nagy bankházzal szándékozik felállítani és pedig Rio Janeiro, Bahia és Porto Alegre-ben.

Irodalom.

Magyar Lloyd ipar kereskedelmi és társadalmi hetilap, mely az ipar és kereskedelem fejlesztése és emelése érdekében az erre vonatkozó újítások, változtatások ismertetését s a véleményadó szakörök nézeteinek közlését tűzte ki céljául ez az évben jelent meg először. Felhívjuk tehát az olvasó közönség figyelmét, s melegen ajánljuk elapoteces pártfogásába.

Előfizetési ára: egy évre 4 ft. Előfizetése a szerkesztőséghez Budapest VI. Deák Ferencz tér 6. "Anker udvar" küldendők.

Uj zeneművek. A pestmegyei bálon nagy tetszést aratott "Pestmegyei-Csárdás" és "Vera-Lengyelke" igen díszes kiállításban: a címlapokon Roskovics, Margitay és Innocent festők rajzaival — nyomtatásban is megjelent. Szerzője Zseny József pestvármegyei aljegyző. A csárdás Gróf Szapary Istvánné Ráday Borbála grófnőnek, a lengyelke Nemeskéri Kiss Pálné Szapary Vera grófnőnek van ajánlva. Ára 1 ft. kapható úgy a fővárosi, mint a vidéki zeneműkereskedésekben.

Felölös szerkesztő: Schmidt Jakab. Szerkesztő-tulajdonos: Mócs Zsigmond.

- 1890 febr. 20-én.
Metcovich liszt 87, rizs 47, sör 113, kőolaj 78, bab 110, buza 403.9, korpa 53.
Zengg liszt 26, délygyömölcs 4, sör 3, pamutárú 5.
Tragheito liszt 40, tengeri 37.
 febr. 21-én.
Bordeaux donga 185410 drb. hor 1010 g. ásványvíz 500.
Lissabon liszt 15941 qu.
Konstantinápoly Butor 30, keményítő 30.
Pireo liszt 20, butor 18, kátrány 24.
Salonico cukor 576, keményítő 6.
Dedeagach keményítő 9.
Odessa rovarpor 46
Ciprus butor 2.
Trieszt papir 92, keményítő 20, szilva 43.
Beirut papir 13.
Zengg rizs 19, tengeri 7.
Cette donga 300190 drb. erődészska 2120 darab.
Genova fatábla 50500 drb. átalfa 65 m², szálfá 65 m².
S. Giorgio liszt 79, tengeri 43, rizs 25.
Rovigno kőolaj 106, zab 27 avena.
 febr. 22-én.
Liverpool cserkivonat 1500, keményítő 200, liszt 5259, cserfa 20 m².
Cattaro liszt 120, zab 30, szesz 16, rizs 94, papir 17.
Carlobago liszt 222, rizs 10, Tengeri 20, cukor 22, kőolaj 33, buza 32.
Palermo lécz 15990, Rud 11856.
 febr. 23-én.
New-York szilva 2378, ásványvíz 2140, gyógyfű 27.
Venezia sör 31, buza 505, tengeri 911, szilva 101.
Zengg liszt 48, délygyömölcs 8.
 febr. 24-én.
Rotterdam árpa 14225, bab 200, szilva 201, liszt 150.
Cette donga 270.066, szálfá 30 m².
Smirne cukor 200.
Corfú papir 112.
Cattaro liszt 132, buza 104.
Ragusa zsir 65, liszt 435, zab 260, cukor 197, korpa 55, széna 81, szesz 14, tea 22.
Pola liszt 56, buza 13, tengeri 6.
Ika liszt 22, Tengeri 6.
Spalato liszt 31, korpa 750.

Alapított 1857-ben.

Steinschneider Jakab

I. cs. es kir. szab. ágynemű-gyáros.

6. cs. és kir. fensége Klotild főhercegnő udv. szállítója számos kitüntetések és szabadaimak tulajdonosa.

BUDAPEST,
 Király-utca 79, saját házában.

bátorkodik a tisztelt közönsége figyelmébe ajánlani dusan felszerelt raktárát az ágynemű szakmába vágó összes cikkekben, mint közönséges finom és legfinomabb paplanok, ágycetetek, lőszőr és tengeifü matracok, szalmazsákok, pokróczok és takarók, tollak és pelyhek, vasbutorok, további szőnyegek és függönyök, nemkülönben diván- ésasztaltakarók, stb.

A kitünő hírben álló
WELDLER ÉS BUDIE
 fehernemű és kelengye-gyár budapesti raktára.

Minden fajtájú feherneműek különösen pedig teljes kiházasítási felszerelések a legmérsékeltbb áron. Rajzok és ábragyékek bérmentve es ingyen.

Az 1888 iki nagy nemzetközi világkiállításon Brüsszelben kitüntett. — Diplom de société médecine de france, Diplome de société d'Hygiène publique de Paris. — A nemzetközi hygien kiállításon Gentben a nagy ezüst éremmel, Párisban 1889-ben aranyéremmel lett kitüntette.

Szenzációs találmány

Férfiak számára

Dr. Borsodi-féle cs. és kir. szabadalmazott elektro-metallicus készülék a férfi gyengeség (impotentia) gyógyítására. Eltávolítja a kimerült idegrendszer alkalmasa és gyógyszer nélkül új erőt és ifjúságot kölcsönöz az erővesztett szervezetnek. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű.

Észrevehetlen a testen való viselése magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére. Az impotens férfit már alkalmazása első napján potenssé teszi és minden bármily nagy-mérvű férfi gyengeséget meggyógyít rövid idő alatt.

Dr. BORSODI szabadalma
Budapest, Teréz-körut 4.
 BÉCS, 1. Kärtnering 3 szám
 Kimerítő broszörök kívánatra ingyen küldetnek

"ADRIA"

Magyar tengeri hajózási részvénytársaság.

1890. márczius havában az alatt felsorolt első osztályú gőzhajók (vagy más póthajók) fognak Fiume, a nyugot-európai és amerikai kikötők között közlekedni, ha csak rossz időjárás vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

	1890 Márczius
Glasgow	1-10
London	1-10
Rio de Janeiro, Santos	1-10
Liverpool	1-10
Hull, Newcastle o/T	1-10
London	1-10
Rouen	1-10
Newcastle o/T	1-10
Rouen	1-10
Liverpool	1-10
Fiume	1-10
Triest, Fiume	1-10
Durham	1-10
Madecovits	1-10
Saragossa (Canard-Line)	1-10
Palermo	1-10
Wimstead	1-10
Jókai	1-10
Szapary	1-10
Stefano	1-10
Tarifa (Canard-Line)	1-10
Tarifa (Canard-Line)	1-10
Kolka	1-10
Victoria	1-10
Adria	1-10
Tibor	1-10
Barcelona Rouen	1-10
Liverpool	1-10
Hull, Newcastle o/T	1-10
London	1-10
New-York	1-10
Perambuco Bahia Rio	1-10
de Janeiro Santos	1-10
Glasgow	1-10
Lire pol	1-10
Hull, Newcastle o/T	1-10
Zóby	1-10
Tizza	1-10
Palmyra	1-10
Bassano	1-10

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vesztégári intézkedések következtében történhető járat elmaradását, vagy a fentemlített gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelősséget nem vállal.

FÜMME, 1890. márczius hónap

BATTARA P. kő- és könyvnyomdája.

Ausztria összes vidékén jó keletű áru eladására solid egyén keresetik **Magas jutalék** élénk forgalomnál.

Ajánlatok az eddigi tevékenység megjelölésével: „Mercur” alak HAA-SENSTEIN & VOGLER czéghez Amsterdamba intézendők.

Póstadij levelek Amst. 10 Kr. Levleper „ 5 „

1890 Január 1-ével előfizetést nyitunk a

„MERCUR”

20. évfolyam 20. évfolyam

hiteles sorsolási tudósítóra.

A nagyszámú sorsolási lap közül a „Mercur” az elismert megbízhatóságával, legfőkétebbesen és világosan szerkesztett huzási jegyzékével fogva kitünik — A „Mercur” magyar-német szövegben hónapankint 2-3-szor jelenik meg, nyomban minden nagyobb és fontosabb huzás után.

Minden előzető ingyen kapja „Mercur”

Sorsolási évkönyvet

1890-ik évre

mely teljes hátralék-kimutatás az összes 1889 december végéig ki-sorsolt és még be nem váltott magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről tartalmaz, továbbá az

általános sorsolási naptárt

1890 évre.

Mindamellett, hogy a „Mercur” anyaga napról-napra szaporodik, a lap előfizetési ára változatlan marad és pedig

egész évre 2 frt

bérmentes postai szétküldéssel együtt.

Mutatványszámokat kívánatra egy egész hónapig ingyen és bérmentve küldünk.

Előfizetéseket elfogad

A „MERCUR” kiadóhivatala
 Budapest, V., Dorottya-utca 12